Математичні константи. 

Π ≈ 3,14159 26535 89793 23846 26433 83279 50288


e ≈ 2,71828 18284 59045 23536 02874 71352 66249
Натуральні числа - Натуральними називають числа, що використовуються при рахуванні предметів. Це числа: 1, 2, 3, 4, ... В математиці множина натуральних чисел позначається N=1,2,3….

Цілі числа - в математиці множина цілих чисел позначається ℤ:
Множина цілих чисел складається з

множини натуральних чисел ℕ,

нуля — розв'язку x = 0 рівняння a + x = a, a ∈ ℕ,

від'ємних чисел - множини розвязків x = — a рівняння a + x = 0, a ∈ ℕ.

Раціональні числа - в математиці множина раціональних чисел ℚ визначається як множина дробів із цілим чисельником і натуральним знаменником, або як множина розв'язків рівняння n*x=m, n ∈ ℕ, m ∈ ℤ.

Алгебраїчні числа - підмножина комплексних чисел, кожне з котрих є коренем хоча б одного полінома з раціональними коефіцієнтами певної степені.
Дійсні числа - в математиці множина дійсних чисел позначається R.

Комплексним числом називається вираз a + ib, де a і b — дійсні числа, i — уявна одиниця (i2 = - 1, або  )

У числа z = a + ib, a називають дійсною частиною комплексного числа z (позначення Rez), b — його уявною частиною (позначення Imz)

Множина всіх комплексних чисел поначається  і є числовим полем.

Комплексне число можна також виразити у тригонометричному вигляді  де . Також r — це відстань між точкою (a,b) і початком координат.

Арифметичні дії

Арифметичні дії, подібні діям з многочленами, з урахуванням i2 = - 1. Нехай z1 = a + ib та z2 = c + id - комплексні числа.

z1 + z2 = (a + ib) + (c + id) = (a + c) + i(b + d)

z1 * z2 = (a + ib) * (c + id) = ac + adi + dci + bdi2 = (ac - bd) + (ad + bc)i
Гіперкомплексні числа, елементи скінченної алгебри з одиницею над полем дійсних чисел. Дії над ними відповідають звичайним геометричним операціям: зсув, поворот, розтяг і їх комбінації. При спробі побудувати числа, котрі виконували б роль "комплексних" чисел у тривимірному просторі з`ясувалося що не може бути повної аналогії, це і призвело до розвитку теорії гіперкомплексних чисел.

Кватерніон - гіперкомплексне число. Воно реалізується в 4-вимірному просторі і має загальний вигляд: a * 1 + b * i + c * j + d * k де i,j,k - уявні частини і задовільняють наступним співвідношенням:

i2 = j2 = k2 = ijk = − 1

Кожен кватерніон має скалярну - а і векторну - V = b * i + c * j + d * k частини. Кожному кватерніону у відповідність ставиться спряжений кватерніон - a - V.

Кардинальним числом (кардиналом) в теорії множин називається об’єкт, який характеризує потужність множини. Кардинальне число деякої множини A позначається як |A| або Card A

Для скінченної множини A кардинальним числом |A| є натуральне число, яким позначається кількість елементів цієї множини.

Для нескінченних множин кардинальне число є узагальненням поняття числа елементів.

Хоча кардинальні числа нескінченних множин не мають відображення в натуральних числах, але їх можна порівнювати:

Нехай A і B нескінченні множини, тоді логічно можливі такі чотири випадки:

Iснує взаємно однозначна відповідність між A і B, тобто A ~ B і |A|=|B|.

Існує взаємно однозначна відповідність між множиною A і деякою власною підмножиною B' множини B. Тоді кажуть, що потужність множини A не менша від потужності множини B і записують |A|≤|B|.

Множина A рівнопотужна деякій підмножині множини B і, навпаки, множина B рівнопотужна деякій підмножині множини A, тобто A~B' ⊆ B і B~A' ⊆ A. За теоремою Кантора-Бернштейна, у цьому випадку виконується A ~ B, тобто |A|=|B|.

Не існує взаємно однозначної відповідності між множиною A і жодною підмножиною множини B і, також, не існує взаємно однозначної відповідності між множиною B і жодною підмножиною множини A. З цієї ситуації випливало б, що потужності множин A і B непорівнювані між собою.

Однак більш глибокі дослідження в теорії множин показали, що, спираючись на аксіому вибору, можна довести неможливість четвертого випадку.

Таким чином, потужності будь-яких двох множин A і B завжди порівнювані між собою. Отже, для кардинальних чисел |A| і |B| довільних множин A і B виконується одне з трьох співвідношень: |A|=|B|, |A|≤|B| або |B|≤|A|. Якщо |A|≤|B|, однак множина A нерівнопотужна множині B, то |A|<|B|.

Числа алеф

Кардинальне число множини N всіх натуральних чисел (а значить, і будь-якої зліченної множини позначають через  (читається "алеф-нуль"). Кардинальне число континуальних множин позначають через c або  ("алеф-один"). Наступні кардинальні числа в порядку зростання позначають . Г. Кантор довів, що не існує множини найбільшої потужності, тобто не існує найбільшого кардинального числа.

Гіпотеза континнума

Континуум-гіпотеза стверджує, що не існує множини, кардинальне число  якої розташоване між  (кардиналом множини натуральних чисел) і  (кардиналом множини дійсних чисел).
